

致食物及衛生局局長：

反對沙田石門安興里開發骨灰龕事宜

我是居住沙田帝堡城的一名業主，近日知悉「食物及衛生局」就沙田石門安興里發骨灰龕設施提出公眾諮詢。我極反對在沙田石門安興里開發骨灰龕事宜，理由如下：

1. 沙田區內已設有骨灰龕及相關設施，包括：富山火葬場、富山公眾葬殮房、寶福山骨灰龕及紀念館等，基本上已超越特首所強調一區一骨灰龕設施，倘再多開發一個如此接近民居的骨灰龕，實在對全沙田居民不公平。
2. 對於食物及衛生局是次公佈的骨灰龕選址中，唯獨門安興里的選址最接近民居，於鄰近民居及學校(安興里附近有 3 間學校)興建骨灰龕除對鄰近屋苑和學校有環境污染外及對區內居民構成心理壓力。例如骨灰龕場燒衣紙、打齋做儀式等。
3. 一般骨灰龕殮葬等設施，如在民居開發前已存在，居民可有選擇入住鄰近地點的權利。反之，如果在住宅入伙後才開發相關的施政，便會對居民做成的滋擾及令人不安，更會對我屋苑樓價帶來極大的負面影響，對我十分不公平。
4. 沙田住宅區的空氣質素一向都很好，這便是我選擇居住的地方，如果再開發骨灰龕後空氣質素相信因交通流量的增加而受到影響，祭祀期間燃點的香燭及燃燒的冥鏹，更會嚴重影響空氣質素。

為此，我極反對在沙田石門安興里開發骨灰龕場，希望政府能取消石門安興里開發骨灰龕場的選址，另覓更好的場地。

此致
帝堡城的一名業主

陳滿成

2010 年 9 月 11 日